

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Советское БЕЛОМОРЬЕ

*Орган Комитета РК НП(б) КФССР
и исполнома райсовета*

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ
И ЛЕСОСПЛАВЕ

№ 20

Среда, 28 июня 1944 г.

Покончить с нетерпимым благодушием

Июль — фронтовой месяц на лесозаготовках. В течение июля авнепорожцы должны заготовить 8500 фм. и вывезти 11500 фм. леса — что составляет половину квартального плана. Выполнению фронтового задания должна предшествовать надлежащая подготовка, но пока-что дело идет самотеком.

Леспромхозом до сих пор не отведен лесосечный фонд, не разработаны мероприятия по подготовке и проведению фронтового месяца, открытие новых мастерских участков не намечено, где и сколько должно работать рабочих, неизвестно, вопрос с жильем рабочих не продуман, не говоря уже о подготовке инструмента и расстановке рабочей силы к началу фронтового месяца.

Всюду наблюдается нетерпимое благодушие и самотек. Руководство леспромхоза и лесопункта видимо рассчитывает на штурмовщину, на самотек в проведении месячника. Только этим можно объяснить отсутствие должной подготовки к проведению фронтового месяца.

Красная Армия, преследуя противника, очищает нашу республику от немецко-фашистских оккупантов. Задача работников леса — неустанно помогать наступающим воинам. Работать в лесу так, как боятся за родину воины Карельского фронта. Две — три нормы в день — таков должен быть трудовой салют лесорубов воинам Карельского фронта.

ВПЕРЕДИ БРИГАДА СИМЫ РУДОМЕТОВОЙ

В 5 пятидневке первенство на срывке леса держит комсомольско-молодежная бригада Симы Рудометовой. Члены ее бригады дают производительность 50 фм. в день. За высокие образцы труда мастер т. Минин 22 июня бригаде т. Рудометовой вручил переходящее Красное знамя.

50 норм за месяц на каждого лесоруба

Обсуждая письмо молодежи Усть-Пяльского лесопункта о объявлении июля фронтовым месяцем на лесозаготовках, и в ответ на успешное наступление Красной Армии на Карельском фронте молодежная бригада т. Ложкиной (мастерский участок т. Артемьевой) обязалась во фронтовой месяц ежедневно вырабатывать по две нормы на каждого члена бригады и выполнить за месяц по 50 норм.

Бригада т. Ложкиной вызвала на соревнование бригаду т. Шулько. Бригада Шулько вызов принял.

По почину бригад т. т. Ложкиной и Шулько в соревнование за выработку в период фронтового месяца по 50 норм на каждого лесоруба включились работающие на заготовке леса бригады т. т. Мининой, Минкиной, Кузьминой и Прокоровой. Зобов.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 26 июня

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов вели бои по уничтожению окруженной грушировки противника в районе Витебска, сжигая кольцо окружения, штурмом овладели крупным областным центром **Белоруссии** — городом **Витебск** — важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении.

(10 километров северо-восточнее Могилева), **Машинаки**, **Карудеевка**, **Большие и Малые Амхиничи**, **Гарбовичи**, **Островы** и железнодорожные станции **Чаусы**, **Благовичи**, **Реста**, **Погодино**.

Наши войска вышли к реке **Днепр** севернее города Могилев. Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Жлобин** — важным опорным пунктом обороны немцев на **Бобруйском** направлении, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых районный центр **Полесской** области город **Паричи** и крупные населенные пункты **Освоник**, **Большая и Малая Крушиновка**, **Фалевичи**, **Кешары**, **Заболотье**, **Солоное**, **Мормаль**, **Дудичи**, **Козловка**, **Брожа**, **Ратмиривичи**, **Озэмля**, **Ломовичи** и железнодорожные станции **Жлобин-Подольская**, **Мормаль**, **Брожа**, **Ратмиривичи**.

Между **Онежским** и **Ладожским** озерами наши войска овладели районным центром **Карело-Финской** ССР городом **Олонец** и с боями заняли 40 других населенных пунктов, в том числе **Карповка**, **Зиниково**, **Куитежи**, **Нанулица**, **Судалица**, **Оксила**, **Когчилла**.

Севернее **Онежского** озера наши войска, продолжая развивать наступление к западу и югу от города Медвежьегорск, продвинулись вперед до 30 километров и заняли населенные пункты **Карельская Масельга**, **Лосиная гора**, **Медвежья гора**, **Перегуба** и железнодорожные станции **Уница**, **Каппесельга**, (на Мурманской железной дороге).

В **Финском** заливе наши войска полностью очистили от противника острова **Койвисто**, **Тиурин-Сари**.

На других участках фронта без перемен.

В течение 25 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

ПЛАН ИЮНЯ СОРВАН

На 25 июня лесозаготовители Авнепорожского лесопункта выполнили месячный план по заготовке на 39,5 проц. Вместо 7 тыс. фм. по плану заготовлено 1002 фм. и вывезено 3569 фм. вместо 9000 фм. План июня лесопунктом сорван.

В срыве плана прежде всего повинны начальник лесопункта т. Куропаткин, мастера леса т. Лесонен и Артемьев, а также бригадиры, которые не навели должного порядка с организацией труда.

Производительность труда по сравнению с апрелем остается крайне низкой, рабочий день лесорубов не загружен, прогулы и опоздания на работу стали частным явлением, соревнование продолжает оставаться в рамках формализма. Мастера и бригадиры не ведут должной борьбы за укрепление трудовой дисциплины, прогульщики продолжительное время остаются безнаказанными.

Все эти и другие факты способствовали срыву июньского плана лесозаготовок. Задача авнепорожцев — ликвидировать позорный прорыв. Каждому лесорубу в июле надо работать за двоих, за троих, покрыть долг страны.

**Срывка древесины —
фронтовое задание**

Хвост сплава Шомбинского сплавучастка 23 июня прибыл в Кривой порог и находится в 6 км. от Авнепорога. Шомбинцы предъявляют счет авнепорожцам — до 1 июля скатать всю древесину на воду, освободить фарватер для успешного прохода с хвостом.

Но авнепорожцев это не беспокоит. Здесь чувствуется полное благодушие. Срывка леса идет рабочими темпами. На 25 июня из 34.000 фм. леса скатано всего лишь 16471 фм. Такое положение создает угрозу затяжки молевого сплава.

За последнее время на срывке древесины резко упала производительность труда. Так бригада т. Павликова в 4 пятидневке давала по 4,5 нормы на человека в сутки, сейчас она дает не более 2 норм. Комсомольско-молодежная бригада т. Летниковой давала по 45 фм., сейчас дает 25—28 фм. на человека в сутки.

С 16 июня на срывку леса вышли 25 чел. служащих предприятий и учреждений Авнепорога. Но с первого же дня ими перестали руководить и через 2—3 дня все бригады, работающие в порядке соцпомощи, распались, а директор ЛПХ т. Емельянов нашел нужным запретить служащим конторы лесопункта работать на скатке леса, в то же время не забыл просить у райсовета помочь по очистке берегов реки Кемь за счет служащих предприятий города.

Политическая информация среди сплавщиков не проводится, о событиях на фронте рабочие узнают случайно и с большим опозданием. Агитколлектив лесопункта не работает, а секретарь парторганизации т. Макаров полную декаду гуляет в Кеми.

Срывка древесины — фронтовое задание. Авнепорожцы обязаны к 1 июля скатать всю древесину с горы на воду.

**Концерт для лесорубов
Авнепорога**

24 июня в столовой поселка Авнепорог состоялся концерт силами художественной бригады артистов госфилармонии Карело-Финской ССР под управлением художественного руководителя М. Е. Любовина.

На концерте присутствовало 200 зрителей: лесорубов, возчиков, сплавщиков.

Первым номером программы — соло на баяне песенку «Темная ночь» из кинофильма «Два бойца» исполнила Тамара Смоликова.

Стихотворение Демьяна Бедного «Военный урожай» исполнил руководитель художественной бригады М. Е. Любовин. Затем зрители Авнепорога просмотрели спектакль по пьесе Потемкина «Наш сын». В продолжении концерта были исполнены лирические фронтовые песенки «Возвращение», «Погоны золотые» и другие.

Отрывок из поэмы Телешева «Огни над Калевалой» исполнила Евгения Кемова.

С большим успехом исполнили Любовин и Паюнен танец «Лубок — парочка».

ПРОГУЛЬЩИКИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СУРОВО НАКАЗАНЫ

В дни, когда Красная Армия в героической борьбе освобождает родную Карелию от немецко-финских захватчиков, когда трудящиеся нашей республики отдают все свои силы на помощь фронту, в Авнепороге находятся люди, которые совершают прогулы, тем самым наносят удар в спину нашим наступающим войскам, становятся пособниками Гитлера. Дезорганизаторы производства лесовозчицы А. И. Лазарева и А. А. Хулко с 15 по 23 июня прогуляли по 9 дней каждая, лесовозчица А. Ф. Жилина с 18 по 21 июня прогуляла 4 дня, лесовозчица А. Макарова с 20 по 23 июня прогуляла 4 дня. Прогульщикам, дезорганизаторам производства, пособникам врага не может быть места на советском предприятии. Они должны быть заклеймены позором и строго наказаны Народным судом.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.